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MIL RADIO
20-26 Novembre 2017
Une radio temporaire sur la région de Rabat. 


Le Forum des Alternatives Maroc,  via son programme e-joussour,  assurera une couverture radiophonique à émission éphémère par fréquence radio à l’occasion de la Semaine Media Information Littracy (MIL) qui se tiendra entre Rabat et Casablanca du 20 	au 26 novembre 2017. Et ce avec l'appui du bureau de l'UNESCO à Rabat.

Contexte et objectifs: 
Dans le cadre du Programme Communication et Information, l’UNESCO s’est engagé à promouvoir un environnement porteur pour la liberté de la presse et la sécurité des journalistes, faciliter le pluralisme et la participation aux médias, et à soutenir des institutions médiatiques viables et indépendantes, notamment à travers la création d’un environnement médiatique tripartite composé de médias publics, privés et associatifs.
Dans ce sillage, le Bureau de l’UNESCO pour le Maghreb accompagne ses partenaires notamment au Maroc dans la reconnaissance effective des médias associatifs dans le pays assortie d’une attribution de fréquence d’émission radiophonique, avec un double volet « plaidoyer auprès des autorités » et « renforcement des capacités des professionnels des structures médiatiques de type communautaires ». 
Par ailleurs, l’UNESCO met en œuvre au Maroc le programme NET-MED Youth, financé par l’Union Européenne et localisé dans les pays du pourtour sud de la Mediterrannée, et participe dans ce cadre à l’amélioration de la participation de la jeunesse aux questions politiques mais aussi à un meilleur accès aux médias et une plus grande implication dans ce secteur. 
Afin de capitaliser sur les efforts entrepris jusque-là -notamment le soutien octroyé à la mise en œuvre de Radio Climat, qui a été la première radio associative autorisée à émettre lors de la COP 22 sur le grand Marrakech, et de renforcer sa stratégie en la matière, le Bureau de l’UNESCO à Rabat appuiera le Forum des Alternatives Maroc afin d’assurer une couverture radiophonique à émission éphémère par fréquence radio à l’occasion de la Semaine MIL qui se tiendra entre Rabat et Casablanca. 
Parallèlement, cette activité permettra de mettre l’accent sur la participation des jeunes professionnels et le renforcement de leurs capacités journalistiques sur les thématiques liées à l’éducation aux médias et à l’information. 

La semaine MIL: 
Dans le cadre de cette semaine qui se veut une célébration de cette notion, de nombreux événements à portée et audiences diverses seront organisés. Avec l’implication et le soutien de partenaires nationaux, cet événement sera une première qui permettra de vulgariser les notions liées à l’éducation aux médias et à l’information aussi bien pour le grand public que pour les professionnels. 

MIL Radio 
"MIL Radio", est un projet porté par le Conseil National des Droits de l'Homme (CNDH), soutenu par l'UNESCO et en partenariat avec le Forum des Alternatives Maroc (FMAS). "MIL Radio" est une radio thématique éphémère qui émettra sur la fréquence 99.0 sur la bande FM,  du 20 au 26 novembre sur le bassin de Rabat, à l'occasion de la semaine de l'éducation aux medias et à l'information qu'organise l'UESCO. 
Cette seconde initiative médiatique de radio temporaire, permettra d'assurer un pluralisme dans le champ médiatique national, et la production de programmes radiophoniques sur la problématique de l'éducation aux médias qui constitue un défi au coeur de tous les engagements pour des sociétés du savoir inclusives et justes.
"MIL Radio" aura pour vocation d'assurer la couverture médiatique des différents événements qui se tiendront du 20 au 26 novembre dans le cadre de la semaine d'éducation aux médias, et d'engager des débats et échanges autour de ce concept avec différents acteurs instituionnels, académiques et de la société civile; et ce, au niveau de la région du Maghreb- Machrek. Une production de programmes de promotion des bonnes pratiques au niveau mondial à ce sujet et  de sensibilisation pour lutter notamment contre le discours de la haine, le harcélement, la radicalisation, le phénomène des "fake news",  sera également au coeur de sa programmation. 

Mise en œuvre du projet: 
Cette activité mettra en avant les compétences des radios communautaires dans la couverture d’événements de grande envergure et  permettra à au moins 10 jeunes journalistes Marocains, et  6 de la région du Maghreb- Machrek,  issus des radios associatives de produire des contenus radiophoniques qui seront diffusés par voie hertzienne dans la zone du Grand Rabat et seront par la suite partagés en ligne par les réseaux de radios locales et associatives. Dans le cadre de cette activité, plusieurs outils  essentiels  pour une couverture médiatique complète seront développés, et plus particulièrement :
· Une radio FM multilingue dotée d’une licence temporaire sera mise en place et émettra dans la zone du Grand Rabat ;
· Un studio professionnel sera mis en place et permettra de diffuser, de créer du contenu, d’enregistrer et de former les jeunes journalistes aux côtés techniques des métiers de la radio ;
· Une rédaction multilingue sera mise en place. Elle aura pour vocation de produire du contenu pour la radio temporaire mais aussi des reportages et interviews et sera composée de jeunes journalistes dans le cadre du programme NET-MED Youth. Le produit éditorial sera disponible en plusieurs langues : français,  arabe,  et amazighe; et disponible en Creative Commons (CC-BY-NC)
· Une page dédiée à l’événement sera crée et permettra de mettre en ligne les différents contenus rédactionnels et autres produits (articles, photos, vidéos) ainsi que des liens avec les réseaux sociaux habituels au travers desquels les diverses productions seront également relayées ;
· Les contenus enregistrés dans les studios seront diffusé en streaming (émissions, podcasts, reportages etc), de
Les participants seront encadrés par un responsable éditorial et logistique et bénéficieront, avant le début de l’événement, d’une formation spécifique sur les notions liées à l’éducation aux médias et à l’information. Cette formation d’une journée portera essentiellement sur la vulgarisation de ces notions et l’approche journalistique liée à ce sujet. Par ailleurs, les participants disposeront d’un encadrement technique continu afin de renforcer leurs capacités en genre journalistique (portrait, reportage, compte rendu, interview), type d’émission (bulletin d’information, débat, etc.) utilisation du matériel radio (enregistrement, mixage, montage, etc.). La formation sera basée en partie sur différentes ressources de l’UNESCO notamment les deux toolkits consacrés au MIL et au discours de la haine. 
Résidence Al Hadaiq, Immeuble 14, appartement 6 rue Tonquin, Diour Jamaa; Rabat 
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